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MdyHKUMOHaNbHOE NpOorpaMMMUpoOBaHHue




AHoHUMHag (namMbaa) pyHKumA

@ KopoTtkre ogHOCTpPOUHble PYHKLUUKU MOTYT ObITb 06bSBNEHDI
npu nomowm Lambda-dyHkuni

1| mean = lambda x,y: (x + y)*0.5
Bbi30B GyHKUMM

mean (1,6)
3.5

@ Jlambaa-PyHKLMSA 06bIMHO MCNOJIb3YeTCs B Nape C GYHKUUAMM
filter, map, sort
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®yHkuug filter

lNpumeHeHune nambaa-dyHkummn ¢ dyHkumen filter

1| >> data = {1, 7, 3, 2, 6, 8}

2

31 >> set(filter (lambda x: x % 2 == 0, data))
4

51 {2, 6, 8}
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®yHkuug filter

MNpumeHeHne nambaa-dyHkumm ¢ pyHkumen filter
data = {1, 7, 3, 2, 6, 8}

def less_than_5(x): return x < 5

>> set(filter (less_than_5, data))
{1, 3, 2}
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®yHkuug filter

MNpumeHeHne nambaa-dyHkumm ¢ pyHkumen filter
data = {1, 7, 3, 2, 6, 8}

def less_than_5(x): return x < 5

>> set(filter (less_than_5, data))
{1, 3, 2}

HO nyuwe:

def less_than (value): return lambda x: x < value

>> set(filter (less_than (5), data))
{1, 3, 2}

nnn CoBCeEM NpPoOCTO:

| >> filter (lambda x: x < 5, data)
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@yHKuMa map

®yHkuma map(function, data) npumenser function k
KaX[A0My 3/1eMeHTY nociefosartenbHocTh data:

1| data = [4,5,6,7]

2

3| >> map(lambda x: x*+2, data)
4] <builtins .map at Oxa8d36bcc>

@yHKuMa map — neHnsas GyHkumns. OyHKUUS BO3BPALLAET He BECb
06paboTaHHbIN CNKUCOK, A CCbINKY Ha QYHKLMIO-reHepaTop, KoTopas
BbIYMCNSIET 3HAYEHMS N0 Mepe HeobXxoAMMOCTU, NOAOOHO DYHKLMM
range:

1| >> Llist(map(lambda x: x*x*2, data))
20 [16, 25, 36, 49]
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@yHKuMa map

DYHKLMIO map MOXHO MCNONb30BaTb AN 06paboTKM HECKONbKUX
CMUCKOB:

1| vecl = [1,4,3,7]

2

3| vec2 = [8,5,1,3]

4

5/ prod = map(lambda x,y: x*y ,vecl,h vec2)

>> scalar_product = sum(prod)
52
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CnucoyHbIe BbIpaXXeHUS U reHepaTopbl




CnucoyHble BbipaXkeHUs

Bmecto dyHkumMm map

1
2
3
4

1
2
3
4
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data = [10, 12, 13, 14]

>> list (map(lambda x: x**2, data))
[16, 25, 36, 49]

MO>XHO MCMOJZIb30BaTb CMUCOYHbIE Bblpa>KeHUA

res = [x*x2 for x in data]
print(res)

[16, 25, 36, 49]
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JononHurenbHble ycnosus

BbipaxkeHne popmupyeT CNMCOK KBAZPATOB TOMbKO YETHbIX
aneMeHToB M3 range(10):

1| [ x*+*2 for x in range(10) if x % 2 == 0 ]

2

5[ [0, 4, 16, 36, 64]

Ty e nocnefoBaTeNlbHOCTb MOXHO CreHepMpoBaThb NPU MOMOLLM
dyHkumn map u filter:

list ( map( lambda x: x=*x2,
filter (lambda x: x%2==0, range(10)) ) )

AW N

[0, 4, 16, 36, 64]
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Bblpa)KeHMﬂ C BJIOXX€HHbIMU LUMK/IaMU

CnucouHble BblpaXXE€HNA MOTYT COAEPXKaTb HECKOJIbKO B/IOXKEHHbIX
UMKNOB:

1 [ x+'="+y for x in ('A’,’B") for y in ('1°, "27)]

2

3I|[A-17, 'A-2, 'B-1", 'B-2"]
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PyHKUMU-reHepaTopbl

@ [1pu nomowwm kntoueBoro cnoea yield cosparotcs GyHKUMK,
“NeHnBO” reHepupyoLLMe NocaenoBaTeNbHOCTH, NOA06HO
dYyHKUMKM Tange

@ B onpeneneHun tTakon dyHKUMKM Teturn 3aMeHaeTcs Ha
yield:

1| def progression(al, d, n = 5):

2 # an = al + d (n—-1)

3 for i in range(n):

4 yield al+dxi

>> progression (1, 3)
<generator object progression at Oxa8dc68c4>

>> list (progression (1, 3))
[1, 4, 7, 10, 13]
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PyHKUMU-reHepaTopbl

@ OyHkuua-reHepatop uncen OGuboHayum
1| def fib (count):

2 n0, n1 =0, 1

3 for i in range(count):
4 n0, nl1 = n1, n0+nl
5 yield nO

@ BbizoB dyHkummn £ib(10) BepHET CCbiNKy HA 3Ty PYHKLMIO,
KoTopas bynet paboTtaTb Kak UTepaTop, a CaMo BbINOJIHEHUE
byHKLMM “NpUocTaHoBUTCA” Ha onepaTope yield.

Kadenpa Teopetnueckoit MeXaHUKU 3 Tbl by 0 nporp p 14 /18




PyHKUMU-reHepaTopbl

@ OyHkuua-reHepatop uncen OGuboHayum
1| def fib (count):

2 n0, n1 =0, 1

3 for i in range(count):
4 n0, nl1 = n1, n0+nl
5 yield nO

@ Bce 3neMeHTbl MOXXHO NOMYYUTb CO34aB CMMCOK MO 3TOMY
uTepaTopy

1| >> Llist( fib(10) )
2
5| (1, 1, 2, 3,5, 8, 13, 21, 34, 55]
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PyHKUMU-reHepaTopbl

@ OyHkuua-reHepatop uncen OGuboHayum
1| def fib (count):

2 n0, n1 =0, 1

3 for i in range(count):
4 n0, nl1 = nl1, n0+nl
5 yield n0

@ [locnepoBatenbHO NONYYUTb 31EMEHTLI MOXHO NPU MOMOLLM
dyHKUMKM next:

1la = fib(10)
2| >> next(a)
311
41 >> next(a)
511
6| >> next(a)
7|2
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PyHKUMU-reHepaTopbl

@ OyHkuua-reHepatop uncen OGuboHayum
1| def fib (count):

2 n0, n1 =0, 1

3 for i in range(count):
4 n0, nl1 = n1, n0+nl
5 yield nO

@ yeld Bo3BpawaeT He pe3ynbTaTt paboTbl GyHKUMKM @ 0OBbEKT
TMNa utepartop, AN NOAy4YeHUs pesynbrarta, N03TOMY 3TOT
UTEpaTOp MOXHO MCMOb30BaTb BHYTPU KOHCTpyKummn for:
6| for i in fib(10):

7 print(i,end=", ")
8
9/1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,
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Mpumep

1\text = "Feci quod potui, faciant meliora potentes”

@opMupoBaHMe MHOXeCTBa BYKB NpeasioKeHns:

2| letters_set = set(text)
3| letters_set .remove(’ ')
4| letters_set .remove(’,’)
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Mpumep

1\text = "Feci quod potui, faciant meliora potentes”

@opMupoBaHMe MHOXeCTBa BYKB NpeasioKeHns:

2| letters_set = set(text)
3| letters_set .remove(’ ')
4| letters_set .remove(’,’)

@opMupoBaHue cnucka nap (bykea, yacToTta):
6\res = [ ( x, text.count(x) ) for x in letters_set]
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Mpumep

1\text = "Feci quod potui, faciant meliora potentes”

@opMupoBaHMe MHOXeCTBa BYKB NpeasioKeHns:

2| letters_set = set(text)
3| letters_set .remove(’ ')
4| letters_set .remove(’,’)

@opMupoBaHue cnucka nap (bykea, yacToTta):
6\res = [ ( x, text.count(x) ) for x in letters_set]
CopTvpoBKa NO BTOPOMY 31€MEHTY Napbi:
7\res.sort(key = lambda pair: pair[1l], reverse = True)
BbiBoa nepBbix NaTM Hanbonee BCTpevaoWwmnxcs OyKa:
8| print(res[:5])
| [P0, 4), ("t’, 4), (Ce’, 4), ("i’, 4, ("a’, 3)]
" Kateapa Teopemieckon wexanin | Snementut by o nporpammp 15/18




CnucouHble BbIpaXKeHUs U reHepaTopbl

@ CnucoyHoe BblpaxkeHne hopMupyeT Cpasy BeCb CNMUCOK
(List):

1\res = [ (x, text.count(x)) for x in letters_set]

>> type(res)
list

@ DTO0 BblpaXkeHMe CO34aET utepaTop, KOTOpbIN ByAeT BblYUCNSATb
cnenytollee 3HayeHme no TpeboBaHMo:

1\res = ( (x, text.count(x)) for x in letters_set] )

>> type(res)
iterator

NTepatop MOXHO NPOMTM TONbKO OAMUH pas3!
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®yHKuua zip

@®yHkuma zip(il, i2, ...) obveauHset
UTepaTopbl-apryMeHTbl 1 CO343ET UTEPATOP MO KOpTexam
3/1EMEHTOB apryMeHTOB:

=

word = "Qapla”
for i, j in zip( range(len(word)), word ):
print(i+1,”6ykea” ,j)

W N

1 6yksa
2 6ykBa
3 bykBa
4 bykBa
5 6ykBa

o —0T o O

Ecnun aprymeHTbI-uTepaTopbl (NOCNef0BaTeNIbHOCTN) PAa3HOM AJINHBI,
TO pe3ynbTUpyLWmMi ntepatop byaeT MMeTb ANMHY MUHUMAIbHOMO
aprymeHTa.




3apaHue
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